

令和3年度

第5回 理事会 議事録

日 時 3月12日(土) 9:30～

会 場 ユニゾンプラザ 5階「中研修室」

司 会 長谷川 雅朗副会長

1. 事業説明「一般社団法人 新潟県 PTA 安全互助会」 事務局長 玉木 浩 様
県安全互助会から、「総合補償制度」の案内について説明を行う。現在、加入者数が1万人を超えている。団体保険なので、1万人を超えると、保険料は51%の割安になる。自転車事故、新型コロナウイルス感染症も補償されているので、是非加入のご検討をいただきたい。

2. 開会の挨拶 小見直樹会長
最後の理事会になります。コロナ禍でご苦労され、やりたいこともやられなかった、その中でもできることをやってこられたことに敬意を表します。理事になられて、なんとなく仕組みや状態が分かりかけたところで、1年が終わってしまうのは、残念です。

PTAの存在の意味、価値が問われている今、学校単位であるいは個人でいろんな動きがあります。私はずっとやり続けてきて、このPTAは大事なものだと思っています。コミュニティスクールが始まりますが、学校と保護者の関係性を含め、PTAの存在は大切だと思っています。直接的に子どもの育成関係を高めるための役割もありますが、振り返ると、一緒に活動しながら保護者同士が研鑽し合っていくのが大切だと思っています。いろんな保護者の声を聴き、認識できることが期待できる保護者同士の繋がりが、子どもたちとつながり、よりよい循環になっていると思います。より力強い知識として高めていきたいと思っています。皆さんにお配りしたハンドブックを、ぜひ参考にさせていただきたいと思います。令和4年度には全保護者へ配布させていただきたいと思っています。

3. 報 告

(1) 新潟市 PTA 交流会について 事務局

- ・期 日：令和4年2月5日(土) 13:30～16:00
- ・会 場：万代シルバーホテル5階 「昭和の間」
- ・実践発表：新潟市立上所小学校 PTA 佐藤 邦栄 会長
「学校とPTAが共に進めるGIGAスクール構想」
～ GIGAスクール構想推進のために環境整備と啓発活動 ～
- ・講演会：講師 小児科医「よいこの小児科さとう」院長 佐藤 勇 様
演題 「子どもの育ちとメディア
～ 子どもに与えた四角い窓のもたらしたもの～」

実践発表、講演内容については、広報紙「新潟市PTA44号」に掲載されている。参加者数は、リアル参加とオンライン参加を含め110名となっている。YouTubeによる動画配信の講演会とさせていただいた。

(2) 令和4年度 第54回 日本PTA 関東ブロック研究大会「山梨大会」チラシ
第6分科会の「健康食育」で巻南小学校PTAが発表を行う。

4. 協 議

事務局

(1) 令和3年度 会務及び事業、一般会計(概算)報告

- ・P1~P2の会務及び事業報告を参照し、内容説明を行う。

入江校長／秋葉区研究大会として「秋葉区の歴史散歩」を1月に入って、第一小学校が中心となって計画し、2月にYouTubeで発信し、1か月限定で公開している。秋葉区のいろいろな場所をスライドで紹介しながら、90分位で秋葉区の古い昔の話をさせていただきました。

- ・一般会計報告書について

3/29の会計監査で最終確認をさせていただきたい。収入の部、支出の部について資料参照で説明を行う。支出の部では、日P全国大会・関ブロ大会・指定都市大会は、オンライン開催となり、予算より大幅に少ない執行であった。予備費の主な内容は、ハンドブックを作成し、新1年生分を配布したこと、会議で使うプロジェクターを購入したこと、ZOOMライセンスの契約等によるものである。

(2) 令和4年度 事業・会議等予定及び一般会計予算(案)

- ・P4参照。事業・会議等予定について、年間予定に沿って説明を行う。

5/12(木)に「区P会長・事務局会」を予定している。ここでは、令和4年度の活動について、諸々のお願いをしたいと思っている。

8/26(金)~27(土)に行われる「日本PTA全国大会山形大会」、10/15(土)~16(日)に行われる「関東ブロック山梨大会」には、理事の皆さんにもご参加いただきたい。

令和5年2/4(土)の「PTA交流会」の会場は、ホテル日航新潟を予定している。

- ・令和4年度一般会計予算(案)について

コロナ禍で予定していた活動ができなかったため、繰越金が多くなっている。安全互助会からの助成金が増額となっている。研究大会助成金は、北区大会への助成である。

○支出の部：区P連活動助成金はこれまでなかったが、令和4年度は、各区へ5万円の活動助成をしたいと思う。

- ・HPもサイバー対策も兼ねて、50万円計上している。
- ・PTAハンドブックは全世帯に配布したい。
- ・区P活動助成金とハンドブックで120万円の支出を予定している。

長谷川(雅)／来年度は安全互助会から補助をいただけるが、令和4年度の単年度だけの増額になることをご理解いただきたい。HPも一新してサイバー対策にも力を入れていきたいと思っている。

5. その他

(1) 令和4年度市P連 理事 年間スケジュール

事務局

P4参照。広報紙コンクールを5月に予定していたが、総会の際に1次審査を行ってはどうかという声をいただいた。総会の際に皆さんから見ていただいて、以後2次審査に進んではどうかという案が現在でている。

(2) 今年度のまとめと来年度への提言、情報交換等

各理事及び校長理事

北区理事／来年度は北区主幹で研究大会が開催されるので、話し合いを始めている。1年間コロナで終わってしまったというのが正直な感想である。学校評議員で1年間は学校に残る予定である。学校を地域と一緒に良くしていこうということで進めている。

北区理事／コロナ禍で何もしてこなかったが、理事会で同じ地区の副会長と話をさせていただくことができた。いい活動をしていきたいと思う。

東区理事／体操着の回収、配布をしていろいろ経験させていただいた。コロナ禍でできない活動もあったが、新しい活動もできた。親同士、子ども同士で繋がっていくことが大切だと思った。

江南区理事／来年度は研修会、研究大会を行いたいと思っている。余っている予算で、PTAのPCを揃えたい。

中央区理事／ハンドブックに感動した。入学説明会の際に役立たせていただいた。QRコードで読み込むとハンドブックの続きが見られるとあった。PTAが集まるポータルサイトみたいな場所を作ったらいいと思っている。スマホは全員持っている、頑張っている人が集まる場所がないので、集まるサイト、場所を作っていただきたい。それが、広報紙コンクールにも繋がるのではないかと思う。発信したい人が市Pのサイトを使って発信ができるような仕組み、集まれるような仕組みがあったらいいと思う。

中央区理事／オンラインでの保護者との連携を作っていきたい。CSはオンラインだけでは絶対無理だと思う。どちらを優先するか？PTAは、対面でないと伝わらないものであると思う。本当に必要なもの、やらなければいけないものを考えていかなければならない。ハンドブックにはいいことしか書いていないから、あれを見て一緒に活動すること、言っていることが分かると思う。親同士のためでもある。CSではオンラインはできない、対面でなくては活動できない。子どもたちにとって本当に必要なものは何か、オンラインを活用しながら、引継ぎを行い元に戻していきたい。

秋葉区理事／総会は書面決議で行った。区P研究大会は、議論があったが、地元の良さを知って、内容が分かりやすく、QRコードでアンケートに答えられ形で、いいコメントをいただいた。再生数をあげるにはどうしたらいいか、検討中である。来年度は集合型でやりたいと思っている。規約の中で、書面決議ができるとある。プログラミングを親子で学ぶ、無料体験会を実施して、好評であった。総会は、ウェブで開催した。集合型は3/1、WEBは8割程度の参加だった。IoT化を進めたいと思う。クラウドに上げて、携帯でいつでも見られる仕組みをやってみたが、機種によって難しいことが分かった。市P連でも網羅したものがあれば、紹介して欲しい。ふれあいスクール、子どもの居場所、共働き世帯が多いので、放課後子どもたちを開放する場所を考えている。

南区理事／貴重な体験をさせていただいた。予定していた行事は終えることができた。ある学年行事で怪我人を出してしまったのが、心残りである。申請について教頭先生に確認をしたい。これからも、積極的にPTA活動に参加していきたい。

西区理事／PTA会長、区P連、市P連が全く分からない状態だった。残念なのはコロナ禍で集まることが制約されてきたことである。できることをやっていけばいいという1年間だった。やってみて無駄だと思ったものも後で考えたら、やっていたほうが良かったと思うものもある。人と人が顔を合わせられるようになるといいと思う。

西蒲区理事／研究大会を無事に開催できて、良かったと思う。オンライン310名、視聴回数は479回であった。オンライン形式の開催にすることにより、「従来なら参加できなかったが、参加することができた」との回答などをいただいた。こういった方法も時代のひとつなのかなと思った。大勢の参加をいただきありがとうございます。保護者の皆さんと子どもたちが関わる活動もそれなりにできて、良かったと思っている。理事会に参加することで、他の区の皆さんから情報を貰えて、参考にさせていただくことができた。

小学校長理事／ママ友という言葉があるがパパ友は聞かない。お父さん方をなんとかしたいと思っている。学校への期待、教育に熱心なお父さんが増えていると思う。お母さん方は

ネットワークがあるので、情報交換ができるが、お父さんからは直接学校へ話が上がってくる。ネットワークができて、お父さんたちも情報交換ができたらいいと思っている。コロナ禍で集うのが難しくなっているが、どうしたらいいのか考えていきたいと思っている。小学校長理事／一人で悩んでいるお母さんが随分いるんだなと思っている。学校でも寄り添っているつもりだが、学校でも認識しきれていない方も多くいらっしゃるのではないかと
思っている。学校と保護者とあと半歩、距離が近くなれば、そういった問題も解消できるのではないかと
思っている。PTA は大切なものだと思っている。

中学校長理事／人が集まって、共通の意識を持ってやるのが大切だと思っている。一会員として、グラウンドの草取りでもなんでもやってくれる、そういったことが大事だと思っている。コロナ禍でほぼ活動していない上ではあっても、あるのとないのとは大違いである。学校と保護者が一体となって子どもを育てていく。そこに CS が入って、地域の方も加わって、一緒に育てていきたいと思っている。

中学校長理事／学校と保護者の 2 者の考え方にどうしても溝はあると思うが、そこで役員の方が溝を埋めてくれるというケースが多い。早くコロナが収束して、活動できることを願っている。講演会などは、保護者が大勢になると開催できなくなる。そこで交通安全の活動に振り替えたりしてきた。こういった活動が大切なのかなと思う。

6. 諸連絡

事務局

- ①理事用の黄色の紙(来年度の年間スケジュール)と大会のチラシを新しい理事さんにお渡し
しいただきたい。
- ②第 2 回本部役員選考委員会を行う。
- ③今年度、最後の 3 委員会を行う。

7. 閉会の挨拶

副会長

次回令和 4 年度「第 1 回理事会」のご案内

日 時：令和 4 年 5 月 12 日(土)
午後 7 時～

会 場：ユニゾンプラザ 4 階 大会議室

内 容：今年度の予定について 他

